

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Arad és csanádi egyesült vasutak palotájában, 16bejárattól balra az udvarban. — Késiratokat nem adunk vissza.

Telefon-száma: 357.

ELŐFIZETÉS: Helyben: 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 órára 1 frt. — Vidéken: 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 4 frt 50 kr, 1 órára 1 frt 30 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos post. sor egyszer 10 kr, minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyilttér sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában).

Telefon-száma: 151.

FELHÍVÁS

Arad szab. kir. város országgyűlési képviselője

Hieronymi Károly

nr. 6 nagyméltósága szordán f. hó 2-án este a gyorsvonattal körünkbe érkezik, mely alkalommal a pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás lesz.

Felkérjük Aradváros polgárságát, hogy a fogadtatáson minél nagyobb számban résztvenni szíveskedjék.

Arad, 1896. deczember 1.

A rendező-bizottság.

Tanulságok

Arad, november 30.

A vasárnap megejtett városi képviselőválasztások beigazolták, amit lapunk aznapi számában idevágólag mondottunk; és a helybeli ellenzék vezetőségén áll most már, hogy a kapott lezáró saját hasznára megszívlelje. Az első, amit fontolóra kell vennie az, hogy a végtelékig vitt politikai pártoskodással, az utcát okkupáló korteskedéssel, az ellenpártot legyalázó pökhendiséggel még az olyan kerületekben sem érvényesülhet, ahol a szabadelvű párt méltányos konnferenciája folytán eddig azzal áltathatta magát, hogy dominál. A szerénység nem csak egyes embereknek, hanem az egész pártoknak is dicséretes tulajdonságát képezi, mert különben ezek is úgy járhatnak vele, mint az aradvárosi ellenzék, mely mindent akart és egészen lemaradt. Nem elégedett meg azzal, hogy a számbelileg is nagy többségben, de intellektuális tekintetben óriási tulsulyban levő szabadelvű párt jóvoltából feles számban ülnek saját pártfelei is a IV-ik kerületi választások révén a törvényhatósági bizottságban, nem elégedett meg azzal, hogy a szabadelvű párt a kiesett két tagjának egyik helyét a béke kedvéért az ellenzéknek engedte át, és hogy az ellenzéki jelöltet szó nélkül akceptálta, hanem a liberális párti jelölt személyére nézve is fenntartotta döntési jogát. Mindezzel nem elégedett meg, hanem a liberális jelölt visszalépésével az egyezés megszűnte alkalmából a szabadelvű párt bizalmas értekezleteit, magánügyeit a nyilvánosság elé hurcolta és azt valótlán híresztelések mellett oly célzattal tárgyalta, hogy a tagok közé a viszály és szakadás magvait hintse. Hát ennek a szerényetelenségnek az lett a következménye, hogy a szabadelvű párt annál jobban tömörült és megmutatta hogy ha becsületének védelmére kényszerítik bolmi illetéktelen indiszkrécziók, akkor meg-

győző bizonyítékát is tudja annak, hogy nem gyáva.

Mert evvel a jelzővel méltóztattak a jó urak a szabadelvű pártot az ő értekezletükön nyilvánosan illetni csak azért, mert a maga és nem az ő eszköz után indult. Am az még nem elég, ha a vasárnapi választások után csak a feldől jönnék tisztába, hogy nem volt az ítéletök helyes, hanem, hogy illendőség tekintetében is erős kifogás alá esik valakinek egy egész pártot, melyet polgártársai többsége sőt barátai alkornak, gyávnak nevezni. Még kevésbé illik a választás kihirdetése alkalmával a tisztet korrektül végző elnökség tagjait itt közelebből nem minősíthető módon megtámadni, miután ők az ellenzék inferioritásának és az azzal járt balsikernek okai semmi tekintetben sem voltak; a kik ellenben megkövetelhetik minden művelt polgártól a városnak, hogy állásukat és ténykedésüket respektálják. Ez az eset különben az illetékes hatóságnak is intelmül szolgálhat, mert ha a választás vezetésének funkcionáriusait hasonló módon többször is védelem nélkül kiszolgáltatja a szébbeli előkelőség szuverén nyájaskodásainak, akkor majd lámpással kereshet független polgárokat, akik kedély nyugalmukat és önértéküket a külvárosi intelligencia kirohanásainak rendelkezésül bocsájtják.

Es még valamit vonjon le magának az ellenpárti taktika. Hogy mit, azt találja ki az ellenzéki szóvivő önmagától s nevezze meg úgy, a hogy akarja. Tegye ugyanis a tiltakozó pártvezér a kezét a szívére, és kérdezze meg önmagától, vajon tiltakozott volna-e ő a helyettes elnök illetékessége ellen, akkori is, ha nem szabadelvűpárti, hanem ellenzéki jelöltek kerültek volna ki az urnából? és kérdezze meg önmagától, hogy vajon megtette volna-e hasonló esetben a szabadelvűpárt a választási elnök illetékessége ellen ugyanezt a tiltakozást, miután vezetése alatt szó nélkül bele ment az akcióba és folytatta azt annak befejeztéig?

Vonja le magának az ellenzék mind-ezekből a maga számára a tanulságot, és ha ezt teszi, és jövőben több szerénység, illendőség és jóhiszeműséggel megy bele a közélet küzdelmeibe, sértetlenül fönmarad a társadalmi béke és bizonyára épen a szabadelvűpárt fogja az ő számbeli tulsulyát arra használni, hogy az ellenzék érdemes és hivatott férjhai paktum nélkül is helyet foglaljanak a város közönségének nagy tanácsában.

Vasary Kolos hercegprímás támogatva hű társai által az egyházfejedelmi méltóságban, különösen Császka György kalocsai érsek és Fehér János pannonhalmi főpát által, legutóbb a püspöki konnferenzia alkal-

mával ismét fényesen érvényesítette jelgőjét. A hercegprímás a püspökök értekezletének egy olyan határozata, mellett foglalt állást, mely nem fogja eltéveszteni békítő hatását a hazai papásra és egy külföldi megkeresés elutasítása által csattanóan megbizonyította, hogy a magyar klérus tisztán nemzeti és hogy nem jó a már közelebbi felekezeti tökéletlenkedés megatartás által olriasztani és veszélyeztetni.

As osztrák püspöki kar ugyanis panaszt emelt a miatt, hogy a magyar állami anyakönyvvezetők működése értelmére van sok osztrák egyházi érdeknek és számos házassági akadályt és késedelmet okoz. Kéri a magyar püspököket, hogy a visszásságok megszüntetése végett lépéseket tegyenek.

A fentnevezett egyházfejedelmek kezdeményezésére, akik valóban óriai felekezeti békének a konnferenzia, nem tett, eléget a megkeresésnek és ezáltal a béke érdekében mellőzött egy olyan felekezeti állás, mely alkalmas lett volna új anyagot szolgáltatni áldatlan összeköttetésekhez.

Az ellenzéki pártok

Arad, november 30.

Az osztrák püspöki kar, melynek színyre keltek hírek, hogy az ellenzéki pártok meg fogják kísérteni az indennitőről és az ujjonozásról szóló törvényjavaslatok törvénynyé váltát obstrukcióval megakadályozni. Már elmélkedtek is azos, hogy mi történjék ez esetben. Azzal a komoly politikai körökben tisztában vannak, hogy a tisztviselőket illetésének, az államadésságok kamatának és egyéb szükséges közigazgatási kiadásoknak fedezését egy perocre sem szabad felfüggeszteni, a hogy a ministerium e kiadásokat teljesítheti a legfőbb a parlament utólagos jóváhagyását kell kérnie. Ezek az akadémius fejtegetések, úgy látszik, teljesen tárgyaltalanok, mert az ellenzéki párt se akarja ná magára venni az esetleg így bekövetkezendő törvénytelen állapotnak ódiúmat. A függetlenségi pártnak két nap előtt tartott konnferenziján, az ujonnan megválasztott elnök, Kossuth Ferencz határozottan kijelentette, hogy a párt szigorúan ellenzéki marad, de azért mindig tisztességes hangon és komoly politikai felfogással és modorral fogja érvényesíteni nézeteit.

Nem beszél így az olyan párt elnöke, a mely oly szándékkal van, melynek kivétel színe az alkotmány felfüggesztésével járna. A nemzeti párt tegnapi értekezletén számos előkelő tagja a pártnak azzal a felfogással foglalkozott, hogy tekintettel a kormány általuk hirdettetett — állítólagos választási atrocitásaira, amely oly súlyosan megleszkéntette a pártot, nem volna-e helyes a politikai passzivitás terére lépni, és a bizottságokban a megkínált helyeket nem volna-e özelszerű el nem fogadni, a bizottság munkálkodásaiban részt nem venni és a plénumban is csak a támadások elhárítására szoritkozni. Ezt az öngyilkossággal felérő nézetet a párt jól felfogott érdekében tüstént visszautasította; mert a politikai passzivitás fölött, ha a nemzet javarésze azt nem helyesli, a világ mihamar napirsndre tér. — Ugy látszik ezt órázték a nemzeti párt komoly köreibe is és azért a párt elfogadja a bizottságban a helyeket és a tanácskozásokban részt vesz.

Ebből azt a benyomást nyerhetni, hogy a nemzeti párt a felirati vitában arra fog szorítkozni, hogy a politikai helyzetet, amiut-as a választásokból kifolyólag a párt nézete szerint alakult, teljesen ellenzéki szellemben megvilágítsa, de az indennitási és az újoncosági törvény tárgyalása ellen nem emel kifogást. Ha ez a benyomás helyes — és nincs okunk másat feltenni — akkor a nemzeti párt távol áll az obstrukciós gondolatoktól, sőt nincs kizárva, hogy részt sem vesz a párt a fennebb említett törvényjavaslatok tárgyalása közben támadt vitában, hanem megelőgszik azszal, hogy álláspontját ismertesse. Valószínűleg a meggyezési vitára tartja fenn a párt az erejét és akkor a legelősebb fegyverekkel lép harcba. De addig még bekövetkeznek a hosszadalmas budgettárgyalások, melyek alatt sok kitérőzések, ami most homályban lapang. A miniszteriumnak azonban karácsonyig, vagy legrosszabb esetben új évig meg lesz a budget-provizórium és az újoncosági törvénye.

Dániel Ernő Miskolczon.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolcz, november 29.

Miskolcz város lelkes, hazafias közönsége díszes, magához méltó otthont emelt virágzó kereskedelmének és iparának. A fényes csarnokot, a miskolci kereskedelmi- és iparkamara új épületét, a mely ékes tanúsága a miskolci kamarai kerület hazafias áldozatkészégének, ma avatták fel ünnepélyesen, óriási közönség jelenlétében. Az ünnepre megérkezett a fővárosból Dániel Ernő báró miniszter, Vörösmarty László államtitkár, Miskolcz város két képviselője: Semere Attila és Lányosy Leó és mások, akiket szíves fogadtatásban részesítettek.

Dániel miniszter a kíséretében volt urak délelőtt 11 órakor érkeztek meg külön vonaton Miskolczra. A pályaudvaron, élén Vay Elemér báró főispánnal, nagy közönség fogadta a vendégeket, akik eljötték a kereskedelmi és iparkamara új épületének fölavatására. A főispán üdvözölte a vendégeket, akik aztán a feldisznított utcákon át a városba hajtottak.

Délben Radványi István elnökle alatt díszközgyűlést tartott új épületében a kereskedelmi- és iparkamara. A minisztert és államtitkárt küldöttség hozta a közgyűlésre, a hol Dániel az elnök üdvözölő beszéddel fogadta. Elmondta, hogy azért építették a házat, hogy zavartalanul dolgozhassanak nemcsak a kamarai kerület, hanem egyuttal a haza érdekében is. Utmutatójuk a munkában kitartó vasszorgalom, becsületos törekvés és a haza ünsetlen szeretete lesz. Megemlékezett az elismerésről, melylyel a miniszter a kiállítás idején az iparosokról szóló és ígéretet tett, hogy a jövőben hatványozott erővel fognak a közjó előmozdításán dolgozni. Végül atyai gondoskodásába ajánlotta a miniszternek a vasuti kormányzat fejlesztését és annak Miskolcz városában való további elhelyezését.

Erre báró Dániel Ernő miniszter a következő választ adta:

Nagyságos elnök ur! Igen tisztelt díszközgyűlés! Mindenek előtt mélyen érzett hálaamat óhajtom leróni azon szíves fogadtatásért és az üdvözlés azon meleg szavaiért, melyekben részesíteni méltóztattak. Legyenek meggyőződve t. uraim, nem csak mint az ipar és kereskedelmi érdekek képviselője, hanem különben is örömmel jöttem Miskolczra, mert habár tagadhatatlan, hogy az ünnepély első sorban az anyagi érdekek előmozdításául szolgál, mindenki, a ki figyelemmel kíséri hazánk fejlődését, felismerheti azt, hogy szép viruló jövőt és szellemi fejlődésünket csak az anyagi fejlődés alapján biztosíthatjuk. E két-egészíti ki egymást, histry az egyik a másik nélkül el nem képzelhető.

Es az ünnepély, a melyet ma állunk, min-

denesetre nagy mértékben járul ahhoz, hogy az ipar és kereskedelem érdekei hathatósan előmozdittassanak és fejlesztessenek. Ha valamely tanulság különös súlylyal bír, a most lefolyt ezredéves ünnepélyekből konstatálhatjuk, miszerint az öntudat az iparosok és kereskedőkben jelentékenyen emelkedett. Az az önértzet, a melyet a múltban teljesen nélkülöztünk, oly elementáris erővel tört ki, hogy attól a hazai iparnak csak a legjobb eredményeket várhatjuk. Ezen önértzet és öntudat, a melyet nagyban fejlesztett nemcsak az ország elismerése azért, a mit az iparosok és kereskedők a kiállításra bemutatnak, hanem a külföld elismerése is. Ezen öntudat továbbfejlesztésére munkálkodni fog mindenki, a kinek feladata a kereskedelmet és ipart támogatni és fejleszteni. Nem veszem ki magát a kormányt sem, de azt gondolom, hogy azon tényezők között, a melyek erre hivatva vannak, első helyen állanak a kereskedelmi és iparkamarák.

Uraim! a miskolci kereskedelmi és iparkamara, mely egyike hazánk legjelentékenyebb kamaráinak, a melynek hatásköre három megyére terjed ki s az által, hogy ily fényes palotát emelt magának, megvetette bázisát eredményteljes működésének, az önálló palotával együtt az önállóság érzetének lendületet adni az iparosokban és kereskedőkben. Es most, midőn ismételtén köszönetet mondok szíves működésükért és ezen új otthont rendeltetésnek átadom, azt kívánom, vajha mindazon remények, melyek ezen épület emeléséhez fűződtek, teljesedjenek és megvetve lábát ez új otthonban, az ipar és kereskedelmi kamara kiváló feladatainak megfelelni képes legyen. Is-ten áldását kívánom a miskolci kereskedelmi és iparkamara működésére és ezennel a díszközgyűlést megnyitom.

Dr. Szentpáli István kamarai titkár hosszabb alkalmi beszédben a miskolci kamarának fejlődését és az épület történetét előadta. Ezek után báró Dániel Ernő miniszter a díszközgyűlést berekesztette.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara házat Könyöki és Tamási budapesti építésszek terveztek francia renaissance stílusban. Földszintjét a titkári lakások foglalják el, míg emeleti részében a hivatali helyiségek, a karzattal bíró díszterem körül csoportosulnak. Az építés összege 45,000 frt; a munkákat miskolci vállalkozók végezték.

Délután 3 órakor a „Korona“ dísztermében 300 terítékű ebéd volt, melyen a vendégeken kívül a megye és városnak előkelősége vett részt. Az első pohárköszöntőt Vay báró főispán mondotta a királyra és a királyi családra; aztán Radványi kamarai elnök köszöntötte fel beszédben báró Dániel Ernő kereskedelmi minisztert és családját. Báró Dániel Ernő pohárköszöntője Radványi Istvánra általános tetezésben részesült.

A városi képviselőválasztások.

— Saját tudósítónktól. —

Vasárnap folyt le Aradváros IV-ik kerületében a megüresedett két köztörvényhatósági bizottsági tagsági hely betöltése. Az eltávozott Böhm Lajos s az elhunyt Jirassék Lajos helyébe a nagy többség a szabadelvű párt két jelöltjét, Révész Adolfot és Simay Istvánt választotta meg, a kik az ellenzéki jelöltséghez képest 64, illetve 30 szóval győztek.

Ez a két szám igazolja legjobban a szabadelvű párt diadalát. Mert most már csak nem mondhatják a tisztelt ellenséki veséremberek, hogy a választópolgárok „hivatalos presszió“ alatt, hogy „lelkismeretük ellenére“ szavaztak. Szavaztak úgy a mint akar-

tak, mert tudvalevőleg titkos szavazás volt s a polgárok az urnába dobott szédulára annak a jelöltnek a nevét írták föl vagy törölték, a kiét akarták. E tekintetben nem ellenőrizhette sem nem akadályozhatta őket senki. Győzött a tiszta, igaz ügy és győzött a liberalizmus, a melytől Aradváros polgársága az utóbbi sikerek és szép diadalok behatása alatt bizonyára nem fog eltántorodni a jövőben sem, dacára a nagyhangu, de süket fülekre találó ellenzéki jelözeteknek.

Mi előre tisztában voltunk az eredményvel. Tisztában volt az egész párt s éppen ezért a legnagyobb hidegvérrel ment bele a választásba. Nem is fejtett ki oly nagy akciózt, mint a minőt módjában lett volna kifejteni. Nem így az ellenpárt. Kezük-lábukat majd hogy le nem harapták egy-egy voksért. A választási helyiség előtt csoportosan lestek az érkező polgárokat, a kortesek s a kinek csak teheték, kivették a kezeiből a kormánypárti listát s adatkijelölésébe másítat az övékéből. A legszele- sebb körtű fufangot és raffinériát alkalmazták a választók megtévesztésére s ez igen sok esetben sikerült is. De azért mégis a kormánypárt volt az, a melyik vesztegetett, etetett, itatott, s a kormánypárt volt az, a melyik meg nem engedett eszközökkel élt. S vajjon ha Dániel, vagy Gyula győzött volna, akkor is a kormánypárt lett volna a vesztegető, etető, itató, akkor is kifogásolnák a baloldaliak, hogy a választási elnök helyett a helyettes választási elnök vezette az aktust? Csak egyforma mértékkel latoljuk meg a történeteket, tisztelt ellenséki urak s ne kiabáljunk mindjárt „oine mintye“-t; akármenynyire fáj is a vereség.

A választás különben így folyt le:

Mivel a közgyűlés által kiküldött választási elnöknek, Kristófy Jánosnak, hivatalos ügyben Miskolczra kellett utaznia, a hol vasárnap avatták fel a kamarai székházat, a választást Waldor Gyula helyettes elnök vezette, a kit tudvalevőleg szintén a közgyűlés küldött ki, mint az a hivatalos hirdetményeken olvasható. Mint jegyzők Vannay Gyula tanácsjegyző és Sztojka József szerepeltek, irnokok voltak Kisfaludy Károly városi segédtitkár és Demján János irnok. A személyazonosság igazolásán a rendőrség részéről Gréon Nándor és Madarász Antal alkapitányok és Berecz Ferenc rendőrhadnagy voltak kirendelve. Bizalmi férfiak a szabadelvű párt részéről: Szathmáry János arad-asanádi vasuti főfelügyelő, Sváb János államvasuti ellenőr, Barkó Ferenc vágóhídi igazgató és Durr Gusztáv kereskedő. Az ellenséki részéről Péterffy Antal, Domonkos Lajos és Mitter József jelentek meg.

Pontban reggel 9 órakor elnök konstataította, hogy az urna szabályszerűen le van pecsételve s a pecsétek sértetlenek. Ezzel megnyitotta a szavazást.

Az első félórán 29-en szavaztak le. Dél felé rohamosabban jöttek a szavazók, dél után szintén. Az ellenséki már ekkor tudatában volt annak, hogy a vesztes csak ő lehet, dacára annak, hogy megerőltetett modorban korteskedik, kapocizál és fogdosza el a választókat. Szorultságokban nyomattak egy bulettint is, a melyben hírtl adják, hogy a függetlenségiek — többségben vannak s a kormánypárt etet és itat. Ez a bulettin rendkívül komikus hatást és nagy derűtséget keltett.

Az elnök délután 4 órakor berekesztette a szavazást s az urna sértetlenségét ismét konstataíván, összeszámolta a szavazólapokat, a mely aktus alatt öt minden oldalról és több ízben sajnosan megéljenztek.

Beadtak összesen 496 szavazatot, a mi óriási érdeklődésre vall, tekintve különösen

* Kaukázusi elbeszélések, írta Gnyevics P. P., az orosz eredetiből fordította Ambrozovics Dezső. A könyvben megszokott emberek és szokások helyett egész más szokások világ tárul föl a kötet négy elbeszélésében. Jó távol a nyugati civilizációtól, kis kozák falvakban, vadon béresek közt. Az orosz író érdekesen írja le ezt a világot, embereivel együtt, kiknek szokása és életviszonya különbözik a miunktól, de érdekes ugyanaz, s a bánat és szenvedés itt is ott-honos. „Pusztaság”, „Az apa”, „Hasszán”, „Boldog nap” a kötet elbeszéléseinek címe. Mindenikben a szláv borongás árnyai húzódnak végig, komoran, s a cselekmény is drámai. A számos szép illusztrációval a kötet néprajzi értéke is kifejezést nyer. Kiadta a Franklin-Társulat s ára 1 frt 40 kr.

SPORT.

+ Vadászat a csaláiban. Beköszöntött a mogorva tél s vele a vadások szüretje. A vadlő puskák sorjában lekertültek a fogsárból, töltényekkel telik meg a „patron táskák” minden egyes szöglete a szőnyeg itélet mondatik ki az erdők mindannyi lakóira. Az aradi vadásztársaság busgó tagjai vasárnap isenték meg az első hatózat a vadak ellen s fegyvereiket oly szerencsére kísérte, hogy a békéző legalább egy időre sző sem lehet! A kora reggeli órákban gyűlt össze a társaság S o h w ó b Sándor főerdész házában névszerint: F á b i á n László főispán, F á b i á n Lajos kir. törvényszéki bíró, K u g l a r István járásbíró, M i l l i g József iskolafelügyelő, M a s s l é n y i Antal kir. altábornagy, S i m o n Jenő, S c h a u e r Adám, W a c h e n h a u s e n Antal őrnagy, K ö v é r Ignác stb. A vadászatoknak csak az est beállta vetett véget, mikor is a társaság gazdag szákmánnyal, jó kedvvel tért vissza szállására: a főerdész házába, hol már ezalatt vidám társaság és izletes vacsora várta a vadászokat. Az éjszaki órákban tértek csak a városba a bátor Nimródok előre tervezgetvén már a jövő vasárnapi expediciójukra.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, november 30. (Saj. tud. táv.) A ház ma folytatta alakulását. A korelnök még utoljára foglalt helyet az elnöki székben. A korjegyzők is ma funkcionáltak utoljára jegyzőül.

Janicsáry Sándor korelnök bemutatja a király leiratát, mely szerint a főrendiház elnökét és alelnökeit kinevezte.

Azután az osztályok előadói tettek jelentést az osztályok megalakulásáról.

Korelnök jelenti, hogy a mai napig még kilencz mandatum ellen nyújtottak be petíciót, formális okokból 3 ellen emeltek kifogást. Összesen tehát 23 mandatum ellen emeltek kifogást.

Azután a ház elnökét választották meg a ház tagjai. Jelölt az elnökségre kettő volt: Szilágyi Dezső és Kossuth Ferencz. A szavazás eredménye az lett, hogy Szilágyi Dezső 250, Kossuth pedig 34 szavazatot kapott. Egy-egy szavazatot kapott Esterházy Mihály, Wolfner Tivadar és Horánszky Nándor. Hat szavazólap üres volt. Zugó éljenzéssel fogadták a szavazás eredményét.

Ot perc szünet után

A ház két alelnökét választották meg. Alelnökök lettek: L á n g Lajos és B e r z e v i c z y Albert.

A mai ülés folyamán még a jegyzői kart és a háznapot választották meg. — Jegyzők lettek: Esterházy Kálmán gróf, Josipovich Géza, Lehoczky Vilmos, Mol-

nár Antal, Teleky Sándor gróf, Lakatos Miklós. — Háznapy újból Csávossy Géza lett.

Holnap bizottságait alakítja meg a Ház.

A szabadelvű párt tapintata.

Budapest, november 30. (Saj. tud. táv.) Az ellenzék vádjait, hogy a kormánypárt a pénzügyi bizottságot a bankigazgató képviselőkkel tölti meg, a szabadelvű párt értekezlete megczáfolta. A bankoknál működő férfiak mind kimaradtak a jelölésnél és obligóban nem lévő férfiak kerültek be.

Küzdelem a főrendiházban.

Budapest, november 30. (Saj. tud. táv.) A főrendiháznak érdekes ülése lesz. A háznapy választásánál erősen küzdenek a liberálisok a klerikálisokkal. Azok jelöltje K e g l e v i c h István gróf, ezek S z a p á r y István gróf.

Politikai párbaj.

Budapest, november 30. (Saj. tud. táv.) L é g r á d y Károly a „Pesti Hirlap” főszerkesztője pisztolybárbajt vívott H ó l - ó Lajossal a Magyarország főszerkesztőjével egy támadó cikke miatt. Egyszeri golyóváltás volt, senki sem sebesült meg.

Borzasztó szerencsétlenség.

London, nov. 30. (Saj. tud. távirata.) A „Reuter ügynökség” jelenti Bombayból: Báradában borzasztó szerencsétlenség történt. Az alkirály jelenléte alkalmából rendezett ünnep alatt egy mély utban két embertömeg egymásba ütközött. 29 ember életét vesztette és többen megsebesültek.

Somló az aranynyerő.

Budapest, november 30. (Saját tud. táv.) Somló Sándor ismét nyert 100 aranyat. A Kótzándiját történelmi drámáért az ő IV. Istvánja nyerte el. — Megdícsérték V á r a d y Antal Mária herozegnőjét.

Rémes rablógyilkosság.

Varsó, november 30. (Saj. tud. táv.) F e i g e l e s Adolf bankhivatalnok főnökétől elloptott 14ezer forintot, Büntársai K t e i n Juda és O p i n s z k y aztán őt meggyilkolták és kofferben magukkal vitték, hogy Odesszába utazzanak. Kitudódott, eltozták őket. Mindent bevallottak.

Letartóztatott képviselők.

Carmaux, november 30. (Saj. tud. táv.) Több képviselőt a szociálistákkal történt verekedések következtében letartóztattak.

Ma kedden, december hó 1-én és még 5 napig

Dobránszky Márton
sörcsarnokában

a híres gyulai

Tóth Testvérek

nemzeti zenekara

HANGVERSENYT

rendez. 1890

KÖZGAZDASÁGÉS KÖZLEKEDÉS.

S z o z z o z i o t.

— November 30. —

Mai jegyzéseink: Készáru nagyban nyers szesz 20 forint 50 krajczár, kicsinyben 51 forint — krajczár hordó nélkül, per 100 liter $\frac{1}{2}$ beleértve 25 frt fogyasztási adót. Száritott moslók 5 frt 30 kr. méterhátsáuként.

Aradvárosi színház.

Bérlet 60. szám.

Bérlet 60. szám.

Kedden, 1896. évi december hó 1-én

Három Kázmér.

Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban. Írta: Beöthy L. Zenéjét szerzette: Szabados.

Kezdet 7 órakor.

IDEGENEK NÉVSORA.

— November 30. —

Központi szálloda: Malinovic Mór kereskedő és családja, M. Radna. Stern Lajos kereskedő, P. Pehéri. Bilicz Sándor fakeskedő, Gyula. Erkel János mérnök, B. Gyula. Dr. Altmann Isidor honvéd orvos, Máramaros-Sziget. Heim Miklós gazdatiszt, Repszeg. Bauer Ernő hivatalnok és neje, Borossebes.

Magyar Korona szálloda: Beszedes György földműves, Máramaros-Sziget. Fülöp Jenő ügynök, Nagyvárad. Prager D. E. gyáros, Krakkó.

Felölős szerkesztő: Vass Géza.

NYILTTÉR.*

Szives tudomásul!

Az ezredéves kiállításon

elsőrendű éremmel kitüntetett

háló és szalón butoraimat

áttisztítva,

Arad, Kápolna-utca 6. szám alatti

raktáromon összeállítottam és azt

hely hiánya miatt

a legjutányosabb ár mellett is,

áruba bocsájtom.

Tisztelettel

Varga József

asztalos.

1646.

Versenyképes, jó munkáért kiállítási nagy és ezüst-érem Arad, Temesvár.

Berlini legmagasabb kitüntetés művészeti munkáért: Díszoklevél és aranyérem kereszttel.

Legszébb és legkedvesebb

karácsonyi és újévi ajándék

egy élethű szép fénykép,

melyeket mindenféle minőségben, ugymint albumin, platin, chlor, bronzozüst és szénnyomatu papírokra, a legkisebb képtől egész életnagyságig.

Gyermek-fölvételekre külön egész új berendezés csinos kiállítással készül

Klapok Alajos

Arad legnagyobb és legjobb névnek örvendő fényképészeti műtermében.

Templom-utca, Minorita-palota-udvarában jobbra.

Kérem üzletemet más céggel össze nem téveszteni.

